

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chillo Girádoz

ANO VI

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Lunes 24 de Noviembre de 1924

Dirección telegráfica Noticiero
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.869

El almuerzo en el Gran Teatro. —Los discursos.

Como estaba anunciado, ayer domingo, a la una de la tarde, tuvo efecto en el foyér del Gran Teatro el almuerzo, con que la Unión Patriótica Gaditana celebraba su primera Asamblea provincial.

Desde la noche del sábado se encontraban en Cádiz para asistir al acto, numerosas comisiones de los pueblos de la provincia, llegando las restantes en la mañana del domingo, unas por ferrocarril y otras en automóviles. Desde antes de la hora fijada para comenzar el acto, se encontraban en nuestro primer coliseo los señores de la comisión organizadora, don José Paredes, don Sebastián Ayala y señores Lacave y Cano, cuidando de los últimos detalles del acto que iba a celebrarse y atendiendo incansablemente a todos los invitados y comisionados que iban llegando.

En el foyér del Gran Teatro se habían colocado cuatro grandes mesas, que aparecían adornadas artísticamente con flores variadas, luciendo fina cristalería y vajilla de mayor gusto.

También el vestíbulo, galerías y escaleras del teatro estaban artísticamente adornadas.

El número total de comensales era de 255 a la hora de comenzar el almuerzo.

La presidencia del acto fue ocupada por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don Pedro Lozano, acompañado del alcalde de Cádiz Sr. Blázquez, presidente de la Unión Patriótica, don Luciano Bueno, marqués de Villamarta, don Sebastián Ayala, presidente de la Diputación señor conde de Villamar, don Diego Belando y otros señores de Cádiz y su provincia. Los restantes comensales fueron ocupando sitios en las mesas por riguroso orden alfabético de partidos judiciales; a este objeto, en las mesas estaban colocados carteles indicadores de los pueblos de la provincia, para el mejor éxito de la organización.

Por el señor Leal, que puede decirse que se ha multiplicado en la organización y servicio de este almuerzo, dado el gran número de asistentes, fué servido el siguiente y excelente menú, que fué por todos muy elogiado:

- Entremeses variados
- Pavillo moldeado
- Frito variado
- Ternera macedonia
- Jamón York
- Bizcochos Sr. Bernard
- VINOS
- Rioja.—Amontillado Blázquez
- Licoreas
- Frutas.—Café y habanos

Al acto asistieron los alcaldes de todos los pueblos de la provincia, excepto el de Ceuta, que no pudo hacerlo a causa del fuerte temporal reinante, y todos los delegados judiciales, menos los de Grazalema, San Roque, Algeciras y el del Puerto, en que no hay por estar vacante el cargo.

En uno de los palcos del foyér fué colocada una magnífica oleografía del general Primo de Rivera, presidente del Directorio Militar.

Al aparecer el cuadro, el gobernador civil señor Lozano pidió de pie, imitando todos los concurrentes al acto y dándose numerosos vivas a España y al Marqués de Estella.

A los señores levantóse a hablar el alcalde de Cádiz Sr. Blázquez, que con la sinceridad en el carácterística, todo corazón, lamentó no tener la elocuencia de Castelar para que los reunidos pudieran pasar uno de los más agradables ratos de su vida.

Expresó que la Unión Patriótica crecía de color político y estaba con los brazos abiertos para admitir en ella a todos los hombres de buena voluntad que quisieran unirse.

Dijo que todos estaban dispuestos a servir al Monarca y a defender la bandera patria, y terminó diciendo: «benedita sea la hora en que se levantó el general Primo de Rivera».

Una ensordecedora ovación acogió las palabras finales del Sr. Blázquez.

A continuación, el señor Lozano se expresó en los siguientes términos:

Señores: En este acto, que es la primera manifestación de vida de la Unión Patriótica de esta provincia, tengo un gran honor dirigir a ustedes un afectuoso saludo, que les ruego hagan llegar a todos los pueblos de la provincia, tan brillantemente aquí representados. En este saludo va toda mi fe por la actuación del partido nacional y toda mi esperanza en el resurgir de España, que es el ideal de la Unión Patriótica.

Vosotros constituís la más seria ga-

La primera Asamblea provincial de la Unión Patriótica

ranza de la fortaleza de esa Unión en esta provincia, y por ello todas mis ilusiones se cifran en que los indecisos, los pesimistas todos, o en su mayor parte se nos unan siguiendo nuestro patriótico ejemplo y no acordándose nada más que de España, ya que Cádiz no desmentirá su historia, ocupando una vez más el primer puesto en la defensa y sostenimiento de los intereses y fueros de nuestra querida Patria.

Primo, señores, felicitando a todos por este tan brillante acto, esperando que el Comité provincial que ha de nombrarse, colme las aspiraciones de todos y oriente a esta nueva agrupación con el acierto necesario a los elevados fines que la obra iniciada por el Directorio Militar lleva.

Como punto final, he de proponer a la Asamblea se felicite a nuestro augusto Monarca, al Ejército que en África derrama su sangre por el honor de la Patria y a su ilustre caudillo el Marqués de Estella.

Fué aplaudidísimo el Sr. Lozano. En nombre de Olivera pronunció brillantes párrafos el delegado gubernativo señor Iglesias, definiendo los conceptos de moralidad, justicia, cultura e higiene.

Del acto se obtuvieron varias fotografías. Durante el almuerzo, relató la mayor alegría y cordialidad, haciéndose votos por el éxito de la Unión Patriótica Gaditana y eligiéndose la perfecta organización del acto.

La Asamblea. — Discursos de los señores Núñez Manso, Peman, Ayala y Beres. — Elección del Comité provincial. — Otros detalles.

Terminado el almuerzo, acordóse que la celebración de la asamblea fuera acto seguido en la sala del Gran Teatro, más cómoda y suficiente para la concurrencia, que el salón de la Real Academia de Santa Cecilia, como en un principio se dijo.

En el escenario, convertido en tribuna presidencial, tomaron asiento los señores gobernador civil, alcalde, marqués de Villamarta, Belando, conde de Villamar, don José M. Peman, Núñez Manso, de Tarifa, don José Beres, párroco de Arcos de la Frontera, don Sebastián Ayala y otras distinguidas personalidades.

El salón aparecía totalmente ocupado por un numeroso público, así como varios palcos y plateas.

Inició los discursos el representante de Tarifa señor Núñez Manso, el que lleno de entusiasmo declaró, que hablaba por mandato de sus amigos y que se encontraba verdaderamente emocionado ante la solemnidad del acto que se celebraba.

Dijo que su corazón estaba siempre dispuesto a acudir, como fuera, en auxilio de la Patria.

Elogió a Cádiz en bellos párrafos, recordando su significación histórica. Habló de las Cortes de Cádiz y del viva a la soberanía nacional, desde las naves de Topete, diciendo que ahora en Cádiz un puñado de hombres de buena voluntad, daban un viva a la Unión Patriótica salvadora de España.

Comentó la obra de los detractores de la Unión Patriótica, que alegaban que ésta era una ficción.

Extendiéndose en consideración argüidora de cuán equivocados estaban y de cómo la Unión Patriótica no era una ficción, sino por el contrario, una realidad viva y palpante, que había acabado con el esquiismo que en España venía imperando.

Dijo que esta asamblea de Cádiz lo demostraba, pues a ella habían llegado, viniéndolo todo, hombres de las lejanas serranías de la provincia.

Relató cómo el Directorio viene gobernando, sin necesidad de la ayuda de los elementos políticos, sino sólo por obra de la buena voluntad y de la fe en el triunfo, que tienen los hombres que se encuentran al frente de la nación.

Examinó la actitud de aquellos que se encuentran agazapados detrás de una mata, esperando que caiga el Directorio, pero que tropiezan con el

gran amor a la Patria, del resto del país.

Creo que, una vez recogidos en la Unión Patriótica, todos los elementos honrados de la nación, entonces se podrá salvar al país.

Elogia el espíritu de abnegación y sacrificio de los delegados gubernativos que se dedican a la magna obra de hacer Patria.

Terminó su discurso agradeciendo la benevolencia de los que le habían escuchado, y pidiendo mil perdones por su osadía al profanar el templo de la elocuencia con su torpe palabra.

Dejó un elogio a la personalidad del señor Peman.

Al terminar fué grandemente aplaudido, diciendo el orador que recogía todos los aplausos, para hacer con ellos un ramo y circérselo a la mujer gaditana, heroína de la independencia, y suma de virtudes y belleza.

El notable poeta y orador Sr. Peman, levantóse a hablar en medio de una gran ovación.

Sentimos disponer de espacio para reproducir el hermoso discurso pronunciado por el señor Peman.

Comenzó diciendo que naturalmente no iba a pronunciarse un discurso que estaría en desproporción con el carácter del acto que se celebraba, que debía tener un carácter práctico y positivo y que él con sus palabras rompería la armonía necesaria en esos momentos que no deben ser más que de acción. Dijo que si él recordaría a las fliguras y a la oratoria, caería en el mismo pecado de aquellos que logran que hubiera que desarraigarnos a fuerza de discursos y oradores.

Querido — dijo — solamente, señalar, como en charla de amigos, varios puntos de la ideología de la Unión Patriótica.

El primero de dichos puntos, y que debe resplandecer en todo momento, es la cooperación que todos deben prestar en la esfera política.

La abstención e indiferencia, carece de toda disculpa en las actuales circunstancias.

Hizo un llamamiento a todos los hombres sanos y de buena voluntad, para que viniesen a colaborar con la Unión Patriótica, con fe y esfuerzo.

Expresó que la patria es una inmensa heredad, en la cual todos debemos trabajar con la mayor fe y entusiasmo la parcela que nos corresponde.

El segundo punto es la exaltación de la ciudadanía.

Uno de los políticos del antiguo régimen, dijo de una forma admirable, que el problema de España, era solamente un problema de ciudadanía. Este político acertó magistralmente en el diagnóstico de la enfermedad, aun cuando acaso no procediera lo mismo en su tratamiento. (Ovación prolongada.)

Hemos pasado una época — siguió — de gran quebrantamiento de todas las virtudes ciudadanas. Los hombres siempre dispuestos a todos los heroísmos, pero olvidando que en la paz es donde hay que ejercer la acción de ciudadanía, con más fe, cada uno laborando modestamente en la esfera que le corresponda. La Patria no es un fantasma que se nos aparece en las grandes solemnidades, sino una realidad viva que está siempre presente en todos los menudos actos de nuestra existencia.

Por eso estábamos siempre dispuestos a todas las hazañas y prestar todos los tributos y sacrificios en la guerra, olvidándonos de nuestro deber como ciudadanos, de satisfacer hasta el modo de la cédula personal. (Ovación.)

Compara la organización ciudadana, con una sociedad mercantil. Si en esta el gerente, los consejeros, los empleados miran sólo su interés personal y olvidan los asuntos de la empresa, la bancarrota sobreviene fatalmente.

El tercero de los puntos a señalar, es la exaltación de la honradez en la vida nacional.

Habla de estos problemas, no ya en la esfera de la política, sino en la esfera particular y privada.

En la sociedad hay que tener un solo presupuesto material, sino otro presupuesto moral, con un mínimo de virtudes, en el activo, para llegar al perfec-

to mantenimiento del orden, pues todas las cantidades que se vayan restándole a ese mínimo conducirán inexorablemente al desastre y a la ruina.

Dijo, que antes que nada, era preciso que todos los deseos y todas las voluntades convergieran a la reconstrucción interior y a la pacificación de España.

Estudió detenidamente las causas del pesimismo español.

Comentó que esta época, no se mira más que a los intereses materiales y se desprecia a la nación que no era potencia y no tenía poderosos elementos de combate.

Combatió duramente el imperialismo, diciendo que este era como el saqueo de las naciones. Todas las naciones lo pasaban más tarde o más temprano. Citó el caso de España, la primera que lo tuvo en los tiempos de Carlos V y Felipe II. Llegó más tarde a sufrir Francia, Alemania y otros países, pero una vez pasado el mal, todas van directa a la tendencia de la reconstrucción interior, por la paz y por la cultura, superiores a la guerra en todos sus aspectos.

Dijo que España no había caído, sino que era como un hidalgo que cansado de locas aventuras, se refugia a meditar en su casa. Afirmó que España evolucionaba hacia un porvenir más glorioso.

Manifestó en elocuentes términos, que no debemos hacer caso de las sirenas que con sus cantos quieren atraernos fuera de los muros, y dejemos a otros llorar de envidia, ya que tenemos nosotros algo de más valor que todo, que es el esmeramiento de la propia ruina.

Examinó luego los modos de llevar a cabo los ideales de la Unión Patriótica.

La Unión Patriótica, no es un partido político que se apresta a gobernar. No está preparado para ello y ahora fracasará la obra regeneradora de la Patria si fuera a los escos del Parlamento.

La Unión Patriótica, no quiere ser vivero no gubernantes, sino una escuela de ciudadanía.

Queremos solo un periodo, el preciso, meses o años, de un año, de un gobierno de orden, como el actual o el que lo sustituya en igual sentido. No otros seremos la retroguardia de ese Gobierno.

Habló de la llamada vuelta a la normalidad constitucional, diciendo que hoy la Unión Patriótica debe tener su campo en los pueblos, en la Prensa, en los Municipios.

Elogió el Estatuto municipal. Esta es nuestra verdadera labor de ciudadanía, no la farsa ridícula de tiempos pasados, y no es ahora en los escos del Parlamento donde debemos tener nuestros ideales, sino en las calles, en las plazas, donde debemos enseñar nuestros deberes.

Tengamos un gobierno de orden, y mientras tanto cumplamos nuestra misión en la labor municipal y en la labor social.

Dijo que él no profetizaba, pero que se llegaría indudablemente a la reforma constitucional, que sería como la soldadura entre dos épocas históricas, pues hay necesidades nuevas que crean organismos nuevos.

Declaró viejo y sin utilidad el Parlamento, como ya se ha demostrado. A nadie se le ocurriría hacer una limpieza general en su casa, para volver a meter fe en ella los trastos viejos. (Ovación.)

Vuelve a ocuparse de la llamada vuelta a la normalidad. Dice que el Estatuto Municipal es la verdadera cédula de libertad, citando el caso de que el gobierno del Directorio en varios meses, había dado al Municipio, lo que no supieron darle los anteriores Gobiernos, a pesar de innumerables tentativas, para que éstos florecieran en realidad.

Es necesario llevar al pueblo ese convencimiento. Terminó exhortando a todos a laborar por el bien de la Patria.

Seguidamente usó de la palabra el sacerdote de Arcos de la Frontera, don José Beres, que en elocuentes párrafos se mostró conforme con las ideas

sustentadas por los que le habían precedido en el uso de la palabra, a quienes elogió.

Dijo que confesaba su locura al intentar pronunciar un discurso, pero que lo hacía a requerimientos de sus amigos el Alcalde de Arcos y el delegado gubernativo Sr. Lerdo de Tejada.

Comenzó, luego de su exordio, dedicando un recuerdo a la gran figura histórica del general Primo de Rivera, modelo de ciudadanos y de hombres insignes.

Habló de la satisfacción inmensa del país cuando el problema de Marruecos está terminado, y de que nadie le avergonzara a él en satisfacción ni en alegría por ello, cuando el Marqués de Estella volviera a España con la frente coronada de laureles.

Después de otros inspirados párrafos que sentimos no reproducir, terminó su oración, siendo muy aplaudido.

El Sr. Ayala dice, que tiene la temeridad de hablar después de los bellos discursos pronunciados, en los que habla escañado a la juventud fogosa del Sr. Núñez Manso, a la elocuencia arrebatadora del Sr. Peman, a los ideales de la Unión Patriótica de Arcos, representados por el Sr. Beres.

Por lo tanto, no atreviéndose a pronunciar un discurso, iba solo a tener un rato de charla. No voy a discursar — dijo — porque España está cansada de oradores.

Habló luego del desarrollo práctico de la Unión Patriótica, explicando que la función que el Directorio ejerce no puede continuarse sin debilitarse, y para eso, para sustituirle en el Gobierno no está la Unión Patriótica.

Dijo que la Unión había nacido por un movimiento espontáneo de la conciencia española.

Habló de los viejos partidos políticos, diciendo que eran como un árbol al principio frondoso, pero luego enfermo y victado que fué preciso derribar. Un día, el leñador, que en este caso lo fué el Directorio, lo derribó, pero al lado del árbol quedó una yema sana y esa, era la Unión Patriótica.

Dijo que el problema actual era de defensa social y no de gobierno. En la congregación Unión Patriótica caben todos los hombres de buena voluntad, como ya muchas veces se ha dicho. Todos, deben hablar de esto en sus casas y a sus amigos, teniendo en cuenta que la lucha ha de ser dura y encanada y que si somos vencidos, no sabemos a dónde iremos a parar.

Hay que establecer la diferencia entre el socialismo y el comunismo. Dijo que hay que tener odio a la maldad y amor a lo bueno.

Recogió las elocuentes frases de los oradores anteriores, y las pronunciadas de todo corazón por la Alcaldía.

Habló luego de los medios de desarrollo de la Unión Patriótica y de los Comités provinciales y de partidos. Expresó que en la Asamblea magna que se celebre en Madrid, se definirá concreta y claramente cual es el fin de la Unión Patriótica.

D. Sebastián Ayala terminó pidiendo la colaboración de todos para trabajar por el bienestar de España. El Sr. Ayala fué muy aplaudido y felicitado.

El Alcalde Sr. Blázquez, pidió a la Unión Patriótica, estrecha unión y gran adhesión al Monarca, uno de los más grandes del mundo, diciendo que él nos gustaría mejor que nadie.

El Gobernador civil — dió gracias a todos los que habían concurrido al acto, terminando con un ¡Viva el Rey! ¡Viva España! ¡Viva la Unión Patriótica! ¡Viva el Ejército que lucha en África y el General Primo de Rivera! Diéronse también numerosos vivas al Gobernador civil, al Alcalde y a la provincia gaditana.

El Sr. Bueno, agradeció la concurrencia al acto, en breves frases.

La Asamblea terminó próximamente a las cinco y media de la tarde, resul-

tando elegido el siguiente Comité provincial:

Presidente: Excmo. Sr. D. Luciano Bueno Sáenz.

Vicepresidentes: D. Diego Belando Santesteban, don Agustín Blázquez y Paúl, señor Marqués de Villamarta, don Manuel de Elizaguirre, don Miguel Martínez de Pinillos, don Salvador Hidalgo y Pardo de Figueroa, marqués de Negrán; don José María Peman y Peman, don Salvador Díez y Pérez de Muñoz, don Juan Fernández Loysa, conde de Villamar, señor marqués de Casa Domecq, don Joaquín Abarcaza, don Luis Alvarez Morata.

Secretarios: D. Julio Mora Salvador, don José Paredes Monje, don Salvador Robles Trueba.

Vocales: D. Ramón Gallardo González, don Joaquín Biza, don Santasana, don Pedro Toscana Delgado, de Mendocza, don Manuel Martín de Mora, don Narciso Frutos Villalba, don Carlos Delgado Otazaurruñi, don Agustín Silónis Lobatón, don Enrique Garrido García, don José Vélez Sánchez, don Manuel Matres Tori, don Joaquín de Mier y del Río, don Ignacio Cagigas y Cagigas, don Juan Luis Pérez Roldán, don Francisco Mosquera Alonso, don Luis Ciro Jiménez, don Sebastián Ayala y Pérez Laza, don Ángel Antón y Rico, don Fidel González de Peredo, don Francisco Brecho Curraez, don Juan Parodi Rossa, don Luis de la Calle y Corrales, don Agustín de la Huerta, don Fernando del Castillo y Yuste, don Polvo Quintero y Ataury, don Luis de Isasi y González, don César Peman y Peman, don José González Pineda, don Pedro González de la Torre, don Alvaro Dávila Garvey, don Manuel Nucho Doares, don José Luis Picardo Célis, don Melquiades Insagro Cano, don Manuel Guerrero Lozano, don Alfonso Albertiz, don Manuel Domecq y Núñez de Villavieja, don José de Bedoya y Gómez, don Juan Sánchez del Pozo, don Enrique Alcina Quessa, don Pedro M. González Gordon, don Luis Wiesheotel Mirsada, don Francisco Hernández Rubio, don Federico Víctor, don Pedro González Gómez, don Germán González Tánago, don Rafael Oñate de Siles, don Agustín Rossetti, don Aernando de los Ríos Monteros, don Luis Mexía Miranda, don Pedro Lambarey y García del Salto, don Joaquín Pérez Moreno, don José Vega Pomar, don Jaime Mora Figueroa, don Federico de Isasi y Dávila, don José M. Rebollo Verano, don Francisco Hevia y Genis, don Rafael Rosal y Jiménez Trejo.

Vocales natos representantes de los Comités de partidos:

Jerez de la Frontera. — D. Fernando de Zurita e Izquierdo, marqués de Campo Real.

Chiclana de la Frontera. — D. Sebastián Martínez de Pinillos y Pel. Cádiz. — D. Juan Botín y Pozanco, Medias Sidonia. — D. Juan Serrano de la Jara.

Algeciras. — D. Laureano Ortega, don Carlos Muñoz Manso. Sanlúcar de Barrameda. — D. Angel del Río y Puerto. Arcos. — D. José Ruiz Trujillo.

Vocales natos representantes de los Comités de partidos:

Jerez de la Frontera. — D. Fernando de Zurita e Izquierdo, marqués de Campo Real.

Chiclana de la Frontera. — D. Sebastián Martínez de Pinillos y Pel. Cádiz. — D. Juan Botín y Pozanco, Medias Sidonia. — D. Juan Serrano de la Jara.

Algeciras. — D. Laureano Ortega, don Carlos Muñoz Manso. Sanlúcar de Barrameda. — D. Angel del Río y Puerto. Arcos. — D. José Ruiz Trujillo.

Vocales natos representantes de los Comités de partidos:

Jerez de la Frontera. — D. Fernando de Zurita e Izquierdo, marqués de Campo Real.

Chiclana de la Frontera. — D. Sebastián Martínez de Pinillos y Pel. Cádiz. — D. Juan Botín y Pozanco, Medias Sidonia. — D. Juan Serrano de la Jara.

Algeciras. — D. Laureano Ortega, don Carlos Muñoz Manso. Sanlúcar de Barrameda. — D. Angel del Río y Puerto. Arcos. — D. José Ruiz Trujillo.

Vocales natos representantes de los Comités de partidos:

Jerez de la Frontera. — D. Fernando de Zurita e Izquierdo, marqués de Campo Real.

Chiclana de la Frontera. — D. Sebastián Martínez de Pinillos y Pel. Cádiz. — D. Juan Botín y Pozanco, Medias Sidonia. — D. Juan Serrano de la Jara.

Algeciras. — D. Laureano Ortega, don Carlos Muñoz Manso. Sanlúcar de Barrameda. — D. Angel del Río y Puerto. Arcos. — D. José Ruiz Trujillo.

Vocales natos representantes de los Comités de partidos:

Jerez de la Frontera. — D. Fernando de Zurita e Izquierdo, marqués de Campo Real.

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ
Valverde, 15 :: Teléfono, 212
Despachos americanos, Cajas de caudales y Máquinas de escribir
Ventas a plazos a precios de contado

FINO COQUIN

El más fino y más selecto

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María

TELEFONO 870.—Dirección telegráfica: COQUIN

GRAN HOTEL Y BALNEARIO

LA BARROSA (Chiclana)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal. El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia. — Playa y bosque.— Pesca y caza. Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada.

Notas del día

Casas de Beneficencia

Los últimos sucesos

Bibliografía.—El último éxito de Marquina

«El pobrecito carpintero», cuento de pueblo en cuatro actos y en verso, original de Eduardo Marquina. En 8.º, 222 páginas, 5 pesetas en Madrid y 5,50 en provincias.—Editorial Reus (S. A.) Madrid, 1924 (vol. IX de la Biblioteca literaria de autores españoles y extranjeros).

La musa inextinta del glorioso vate Eduardo Marquina nos ofrece en cada nueva engendro la agradable sorpresa de la propia superación. Si toda la labor considerable del poeta no hubiera sido suficiente a consagrarle definitivamente como el primer épico contemporáneo, vendría «El pobrecito carpintero» a dar el tono decisivo a los clarines de la fama. Mas éstos suenan para él desde hace mucho tiempo; la reputación de Eduardo Marquina estaba consolidada hace años y este cuento de pueblo sólo viene a reverdecer sus innumerables laureles.

Gracia, ternura, emoción, corren a todo lo largo de la fábula que el poeta hace desfilar ante nuestros ojos, engalanándola con sus maravillosos versos, en ese estilo nuevo (en que la música del ritmo adquiere nuevas tonalidades) que tan bien caracteriza el estilo pétrico de Marquina. Y unidos todos estos positivos valores, el éxito fue inenarrable la noche que María Guerrero estrenó en el teatro de la Princesa la obra, que primeramente editada ha tenido la atención de remitirnos la S. A. Editorial Reus.

ANTONIO CORTES

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles

Desamparados y Rosario

CEMENTOS

MATERIALES DE CONSTRUCCION SANERMENTO Gran reducción de precios

CANIVEL Ancha, 13.

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases le LUIS ARROYO CRESPO.—Calles de San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 811.

Casa de Socorro de Extramuros

Fueron curados: Rosario Buzón, de herida contusa de 0,02 con espositos en la base de la nariz y erosiones en la frente.

María Jesús Vázquez, de herida contusa de 0,01 en la cara dorsal del dedo medio de la mano derecha.

Ambos por accidente casual. Antonio Rey de herida inclas de 0,02 en la cara dorsal de la mano izquierda.

Accidente del trabajo.

Hospital Mora

Curaciones practicadas: José García, de herida inclas de dos centímetros de extensión en la región frontal.

Manuel González, de quemadura de segundo grado en el antebrazo derecho.

Los dos por accidente casual. Manuel Vidal Martínez, contusión y erosión en la mano izquierda.

Accidente del trabajo. Falleció Francisca Clavijo de 38 años, viuda y natural de Utrique.

Se traspasa o arrienda local lujoso recientemente instalado en calle céntrica.—Razón en esta Administración de 11 a 1.

PANADERIA

DE

José Hernández

Trinidad, 10.—Cádiz

Teléfono 171

Habiendo adquirido este Establecimiento, ofrece cuidadosamente al público pan elaborado con las mejores harinas de España y peso exacto. Servicio a domicilio Rosas, 0,70; 1/2 de 500, 0,65

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Casa Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremeños y se expende a los siguientes precios:

Boleros 1.000 gramos . . . 60 cént.

500 . . . 65

Pan de 300 . . . 70

Pan de Madrid, Panecillos y Pan de lata, a 0,8.

Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Casa Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo.

VIRGILI, 4 y 6

LA MUNDIAL.—S. José 47

Malos tratos

A la Comisaría fueron conducidos Antonio Casanve y Rosario Vega detenido el primero por haber maltratado de obra a la segunda, causando leve, en la calle Santa Catalina.

Riña

La guardia municipal detuvo a José Navarro Perales y a Manuel Muriano Lozano, que se maltrataron mutuamente de obras promoviendo un fuerte escándalo.

A la prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

Juan A. Vázquez Sánchez, de 50 años, que en estado de embriaguez promovió escándalo en la calle Floxia.

Isabel Collado, de 50 años y Caridad Peña Ruiz, de 23, que en estado de embriaguez promovieron escándalo en la calle Fabio Rufino.

Accidente

Transitando por la Alameda en una bicicleta el joven de 16 años Francisco Tocón Barea dió una caída casual, ocasionándose una contusión en la región occipital y una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Otro accidente

Al Hospital Mora fué conducido el enfermo Juan Jiménez Vázquez, el cual quedó hospitalizado en dicho establecimiento benéfico ocupando la cama n.º 28 de la Sala de San Miguel. Dado su estado de gravedad le fueron administrados los Santos Oleos.

El referido anciano había sufrido un accidente en la calle de San Antonio Abad siendo asistido primeramente en el Hospital de San Juan de Dios, donde recibió asistencia facultativa ordenando el Dr. Prieto su traslado al de Mora.

Madrinas de guerra

La solicitan por nuestro conducto, los cabos de complementos, Juan Farfan Martín y Manuel Domínguez Ambray, de la batería expedicionaria del Regimiento de Artillería de Costa, n.º 1, Cents.

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4. Isabel la Católica, 2



UTILES PARA ESCRITORIO

PAPELERIA IMPRENTA

M. Cerón Bohórquez

Esta casa vende con un 50 por 100 de economía sobre sus competidores. Haga un pedido de prueba y se convencerá. Despacho: Duque de Teñán 15.—Talleres: Beato Diego de Cádiz, 8. Teléfono 514

La Casa de Correos

Tuvo lugar hoy, la visita reglamentaria a las obras que se ejecutan en la Casa de Correos y Telégrafos.

Asistieron los señores de la Junta inspectora, gobernador civil don Pedro Lozano, alcalde de la capital, delegado de Hacienda, ingeniero jefe de Obras Públicas don Enrique Martínez administrador de Correos, jefe de Telégrafos, don José Romero, arquitecto representante del Estado y don Enrique García Cantos, en nombre de los contratistas de las obras.

Actúa como secretario, el señor administrador de Correos, auxiliado por el oficial del cuerpo don Francisco Cano y Gay.

RAMON REY

Carros y Camiones

Cran Empresa de transportes Isaac Peral núm. 1-3.Cádiz.

Junta Provincial de Abastos

CADIZ

Por orden del Ilmo. Sr. Delegado general de Abastos, se hace público el siguiente anuncio:

«Necesitando el Ayuntamiento de Madrid, mondongueros para la elaboración de despojos, se admitirá dentro de los que presenten, a cuantos estén especializados en estas operaciones, seleccionándose según sus antecedentes y práctica, y se presenten con urgencia en las oficinas del nuevo Madero.

Lo que se hace público para que los interesados que desean hacerlo puedan ofrecerse a los fines interesados.

Cádiz 24 Noviembre 1924. — El gobernador presidente, PEDRO LOZANO.»

Tren Militar

Se halla en nuestra estación ferroviaria el tren militar número 1, que marchará con soldados de estos hospitales, procedentes de otros de Marruecos, para su asistencia en distintas poblaciones.

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra envío de 25 etiquetas blancas de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ, se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

Sociedad "NESTLÉ"

Gran Vía Layetana, 41

BARCELONA

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boleín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran

BUENOS IMPRESOS EN

BEATO DIEGO, 8

M. CERON BOHORQUEZ

T. S. H.

REGALAMOS un magnífico aparato receptor "MARCONI-PHONE" completo, por cada compra al contado superior a cien pesetas, y los vendemos para fomentar la afición a quince pesetas

Bazar de "La Unión"

AZULEJOS blancos, de dibujos, biselados y artísticos

LA CONCEPCION

Cervantes, número 18 dup.º esquina a San José

TELEFONO 502 - CADIZ

Cristalería y Loza.—Bañeras.— Lavabos.—Bidets.— W.C.—Tuberías.—Batería de cocina.—Cemento

Perfumería.—Vajillas.— Aparatos eléctricos.— Figuras.— Juguetes.—Objetos varios.— Losetas

CRISTALES PLANOS MUEBLINA E IMPRIME

ANTIGUA DE DON PABLO

CRISTOBAL COLON 1, y PASEO DE CANALEJAS

Exquisito café. — Platitos diariamente en planta baja y piso alto.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

«ASLAND», de Barcelona

La marca que sirve de tipo para los Portland en España. Empléese en las obras del Estado

Delegado-Agente para Cádiz y su provincia: E ANDRES GONZALEZ Rafael de la Viesca 10 CADIZ

Grandes Almacenes de Mueble

DE LA

Vda. de Luis Salvador

Encarnación, núm. —11. Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

GRAN LIQUIDACION

de calzado para caballero fabricación GLOMA, de Almansa, herma yankee, en boxcal y charol de las mejores clases a 14 y 15 pesetas par.

Precios nunca vistos

Zapatos charol señora últimos modelos, desde 14 pesetas

Visitenos y ahorrará dinero

Barrié 19.—Cádiz

JABON DE SALES DE CARABAÑA

MEDICINAL y de TOCADOR.— EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES de la PIEL

Pastilla, 1,50 Pedidos: Hijo de Joaquín M. Lahera, Duque de la Victoria 3 y 5 De venta en perfumerías y droguerías

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Información de España

Tres hombres políticos

Madrid.—Romanones encuéntrese de cesaría en Santa Cruz de Mudela. Está ya restablecido de su dolencia el exministro Ruiz Jiménez Ossorio y Gallardo ha nombrado defensor suyo en la causa que le instruye el fuero de Guerra, al exministro Matos.

Otro artículo de Gasset sobre Marruecos.

Madrid.—En un segundo artículo Gasset después de recordar sus reiterados requerimientos para que se condicionara nuestra actuación en Marruecos, insiste en que hay que condicionarla o abandonar este negocio en un plazo que no exceda de pocos meses, pues de lo contrario se comprometería la solvencia de nuestra Hacienda de la cual depende la sanidad de nuestra moneda.

Tras los considerables dispendios de sangre y dineros que hemos llevado a efecto, no podrá desearse en el extranjero que sintamos estímulos psíquicos. En ocasiones hace falta más valor cívico para esusar un lauce, que para afrontarlo.

Mitín sanitario

En el Teatro de Novedades, enciavado en la popular calle de Toledo, con un lleno magestuoso, celebróse el pasado domingo un mitín sanitario, continuación de la serie que ha de darse en la corte.

Tomaron parte el doctor Navarro Fernández, el escritor Alfonso Ayensa y otros. Todos abundaron en materias de higiene.

El Real Madrid se desquita de su última derrota, venciendo por tres a cero a la Gimnástica Española.

Eran muchos humos los que trata el simpático once de la Real Sociedad Gimnástica Española. Primero vencer al Racing, después por cinco a cero al Unión, habiendo perdido con este equipo el Real Madrid, el pasado domingo. El lleno era cosa de la solemnidad de este partido, aunque luego quedó defraudado y digo defraudado porque esperabamos un final más igualado.

Pero en fin, el Real Madrid ha conseguido sacarse la espina que el último domingo le introdujera el Unión.

Muchas dificultades tuvo el club campeón para formar el equipo que opuso a la Gimnástica en el campo de Stadium, pero por ello, todavía es más de aplaudir y elogiar el gesto deportivo de los participantes.

Félix Pérez, jugador del Madrid, propuesto para internacional fué el caso de la tarde. Pases de esos que no los dá nadie más que él y Triana, ese pequeño tío de Athletic, se hizo ovacionar constantemente.

Vamos al partido. El Stadium lleno. El árbitro Stimberg.

Saca el Madrid, pero los gimnásticos se apoderan del balón, haciéndole llegar a los dominos de Martínez, que ayudado eficazmente por la defensa, rechazó el peligro.

El árbitro provoca protestas del público, por pitar dos «off sides» a Bernabeu, cuando no hubo más que uno. Otro lujo imaginación suya.

A los catorce minutos se comete falta contra Abren, dentro del área, castigándose al Real Madrid con penalty. La tira Severiano Golburu, y no hace sino enviar el balón por encima del larguero.

Ya el dominio se cambia. Ahora corresponden los apuros a Sancho.

Parada que se le aplaudió mucho, fué una que hizo a un tiro de Elguera, que recogió en el primer corner que se tiró.

Félix Pérez se apodera del balón y haciendo silrangas, llega ante defensas contrarias, desde obuta, haciéndolo alto. Lástima.

Y viene el primer tanto: Golburu (S.) por mano en área, penalty. Le tira Quezada, introduciéndole por ángulo, 1-0.

Félix Pérez nos despierta al cabo de un rato de su letargo, haciendo la jugada umbra. Pasando todos «off sides», se cambian de izquierda y derecha centrándolo por alto, que Bernabeu recogió con cabeza, pero que paró muy bien Sancho. Ovación al tiro.

Segundo tiempo. Dos nuevos tantos a favor del Madrid. Uno por Félix que recogió pase de Mejías. Otro de Bernabeu después de un solo pateo consecutivo de un corner.

De los vencidos Abras, Adarrage y Valmaseda, especialmente el último.

De los vencedores todos trabajaron con entusiasmo para rehabilitar a su Club de una posible derrota interregional, aunque en la actualidad queda en situación muy discutible con el Athletic Club. ¡Con entusiasmos, se gana siempre!

Los honores al general Serrano

El Diario Oficial de Guerra publica el decreto siguiente:

«En atención a los valiosos servicios prestados a su patria por el general de Brigada D. Julián Serrano Orive, y a su gloriosa muerte en el campo de batalla al frente las tropas de su mando, vengo en decretar, que el cadáver sea conducido a la Corte, donde recibirá sepultura tributándose en el acto de su entierro los honores correspondientes a su empleo, debiendo cargarse los gastos de transporte y sepelio al capitulo octavo único de la sección décimotercera del presupuesto de guerra.

Artículo segundo. Por los Ministerios de Gobernación y Guerra, se dictarán las disposiciones complementarias para la ejecución de este decreto.

Concentración del cupo de filas.

El Diario de Guerra publica una larguísima circular diciendo:

El día que se fijó por este Ministerio la concentración en las cajas de recluta cupo de filas reemplazo 1924, y los que sin pertenecer al mismo, deben hacerlo en unión de ellos, a fin de que se efectúe el reparto del contingente entre los Cuerpos y Unidades del ejército, con arreglo a lo que se consigna en los capítulos XVI de la vigente ley de reclutamiento para su aplicación.

Los capitanes generales de las regiones y distritos dictarán las órdenes oportunas para el destino de los reclutas correspondientes a la jurisdicción de su mando, en el término de diez días a partir de esta fecha.

Primera región.—Infantería, 2.133; caballería, 1.563; artillería, 1.332; ingenieros, 2.880; intendencia, 202; sanidad, 139; brigada obrera, 210.—Total, 8.460.

Segunda región.—Infantería, 1.883; caballería, 1.087; artillería, 916; ingenieros, 135; intendencia, 181; sanidad, 86.—Total, 4.288.

Tercera región.—Infantería, 1.715; caballería, 1.363; artillería, 795; ingenieros, 138; intendencia, 121; sanidad, 54.—Total, 3.109.

Cuarta región.—Infantería, 2.550; caballería, 732; artillería, 1.141; ingenieros, 178; intendencia, 210; sanidad, 94.—Total, 4.905.

Quinta región.—Infantería, 325; caballería, 305; artillería, 341; ingenieros, 639; intendencia, 125; sanidad, 54.—Total, 2.779.

Sexta región.—Infantería, 2.637; caballería, 801; artillería, 1.254; ingenieros, 141; intendencia, 215; sanidad, 94.—Total, 5.141.

Séptima región.—Infantería, 1.117; caballería, 348; artillería, 774; intendencia, 116; sanidad, 46.—Total, 2.401.

Octava región.—Infantería, 1.696; caballería, 182; artillería, 817; ingenieros, 126; sanidad, 53.—Total, 3.012.

Baleares.—Infantería, 713; Artillería 469; Ingenieros, 145; Intendencia, 25; Sanidad, 22.—Total, 1.376.

Canarias.—Infantería, 912; Artillería, 626; Ingenieros, 272; Intendencia, 48; sanidad, 29.—Total, 1.887.

Melilla.—Infantería, 8.445; caballería, 634; artillería, 2.936; ingenieros, 965; intendencia, 835; sanidad, 507; compañía de mar, 36.—Total, 14.631.

Ceuta.—Infantería, 1.860; caballería, 965; artillería, 1.499; ingenieros, 928; intendencia, 872; sanidad, 234.—Total, 14.358.

Número de reclutas que necesitan las regiones para cubrir bajas en las unidades que no se nutren directa, ante de las Cajas: Primera región, 261; segunda, 201; tercera, 169; cuarta, 195; quinta, 133; sexta, 232; séptima, 162; octava, 157; Baleares, 18; Canarias, 18.—Total, 1.526.

Del viaje a la Península del general Primo de Rivera

Madrid.—Sábease que el general Primo de Rivera tenía el propósito de venir a la península a pasar unos días, el próximo 28 del actual.

Hasta ahora ignórase si se habrá modificado este proyecto del presidente del Directorio.

Fallecimiento de un aristócrata.

Ha fallecido el Marqués de Camarines, conocido aristócrata y decidido protector de varios centros benéficos. Despachando en la Presidencia.

Madrid.—Esta mañana estuvo en la Presidencia el Marqués de Mazarán, despachando con los subsecretarios de Estado, Marina, Gobernación y con el director general de Administración local, Calvo Sotelo.

Conferenció el Marqués de Mazarán con los generales Gómez Jordana y García Moreno.

El paro en las minas de Mieres.—Un nuevo alcalde.

Oviedo.—Continúa el paro en las minas de la región de Mieres.

El director de las minas manifestó al gobernador que carece de poderes del Consejo de Administración, para aceptar la fórmula propuesta en la reunión celebrada.

—El Ayuntamiento de la capital ha elegido alcalde al capitán de Artillería don José María Ladrera, para sustituir al señor Cuesta, que como se sabe ha sido nombrado gobernador civil de Palencia.

De Marruecos.—El traslado de los restos de Serrano y Temprano.—Los efectos del temporal.

Tetuán.—El marqués de Estella, acompañado de los generales Despujols y Saro y del contralmirante Guerra, presidieron el traslado a la estación del ferrocarril de los restos mortales del general Serrano y del teniente coronel Temprano, que son conducidos a Ceuta.

El entierro fué una imponente manifestación de duelo.

—Las grandes lluvias de estos días han inundado varias casas de la población.

—El bloqueo de Seitun situado en la confluencia de los ríos Kitzan y Martín, fué inundado por la corriente, teniendo los soldados que guarecerse en la techumbre.

Desde Tetuán mandáronse fuerzas de la mehalia al mando del capitán Rivero, que consiguieron llegar hasta el bloqueo y recoger la guarnición y las municiones, trayéndolos a la plaza, sin sostener más que un ligero tiroteo con el enemigo. Dos soldados moros resultaron «hogados».

—Toda la vega se encuentra inundada. En el campamento de aviación han producido grandes desperfectos. Varias casas de la ciudad se han derrumbado sin desgracias.

Melilla.—Las últimas noticias confirman los frecuentes encuentros que sostienen benitriagueros y los gomaris.

—El general Sanjurjo estuvo en el campamento de Drius almorzando con el coronel Dollas, quien entorpece de los destrozos causados por el temporal.

—Las baterías de Tizli Assa dispersaron a varios grupos rebeldes.

—Las baterías de Dar Mizizan de la Tienda Fortificada, también dispersaron varios grupos de enemigos.

—La guarnición del Collado rechazó la agresión del enemigo, con intenso fuego de morteros y de fusilería.

—Las baterías de Loma Roja cañonearon a varios grupos que hostilizaron a varios grupos que hostilizaron desde de las lomas parapetados en los árboles, ahuyentándolos.

—Por la noche el enemigo hostilizó el bloqueo de Valverde y con más intensidad la posición de Casaux, siendo rechazados por las respectivas guarniciones.

El teléfono entre Africa y España.

Madrid.—La nueva compañía telefónica anuncia para el 31 de Diciembre el establecimiento de una línea telefónica entre las costas de Africa y España.

Para mayores facilidades constrúyense actualmente una nueva línea directa entre Algeciras y Madrid, y el cable submarino se tenderá entre Ceuta y Algeciras.

Un valioso hallazgo artístico.

Toledo.—El cenónigo don Aureliano Sevilla, ha descubierto un lienzo original del pintor Luis Tristán, discípulo del Greco.

Representa el lienzo a San Sebastián Martín y se encuentra en un altar colateral a la capilla del sepulcro, al lado de la epistola en la Catedral.

En Palacio.—Despacho regio.

Madrid.—Esta mañana estuvo en

Advertisement for 'NUEVA RELOJERIA' featuring a clockmaker character and the name 'DURAN'. Text includes 'Relojes de todas marcas' and 'SACRAMENTO - N.º 4 - PROXIMO AL LOUVRE VISITEN esta casa antes de comprar'.

Nota: Con el fin de adquirir relojes con facilidades de pagos, esta casa expende vales desde cincuenta céntimos.

Palacio despachando con el Soberano el Presidente interino del Directorio. A la salida dijo que el Rey había firmado un decreto concediendo la Grandeza de España al Marquésado de Argüelles.

No tenía noticias de interés que comunicar.

Agregó que las noticias de Marruecos del día de ayer dan solamente cuenta del temporal y sus efectos y hoy no se tienen nuevas noticias.

Igualmente, por lo tanto cuando llegará a la Península el cadáver del general Serrano.

Para el aguinaldo del soldado.

Madrid.—En Palacio estuvo esta mañana el alcalde de Madrid acompañada de una comisión presidida por la Vizcondesa de Llenteneo, concejala del Ayuntamiento que con una comisión de empleados del Ayuntamiento de Madrid para dar cuenta al Rey de los trabajos que realizan en pró del aguinaldo del soldado.

El Rey interesóse mucho por las gestiones efectuadas ofreciendo su decidido apoyo.

Regia audiencia

Madrid.—El Monarca recibió en audiencia a don José L. de Diego, y a un hijo político del señor Estelat que fué a dar las gracias al Rey por el pésame que se transmitió.

Recibió también al intendente general del ejército, al capitán de navío don Salvador Cárdenas, al comandante don Adolfo Portela, al capitán don Enrique Pérez y al capitán moro Heil Telá.

El Rey en los barrios bajos

Madrid.—Ayer tarde el Rey acompañado de la Duquesa de Parma estuvo en automóvil recorriendo los barrios bajos detenidamente en los Cuatro Caminos, la Corredera y el Lavapies.

Del presidente de la República portuguesa.

Madrid.—El Presidente de la República Portuguesa ha dirigido telegrama al Rey agradeciendo el pésame que se le envió con motivo de la muerte del gran aviador Sacedura Cabral.

Franco Rodríguez y Palacio Valdés.

San Fernando.—Ayer marcharon para Sevilla el presidente de la Asociación de la Prensa, Franco Rodríguez, acompañado de los periodistas madrileños Eduardo Palacio Valdés y Serrano Anguita.

El insigne novelista don Armando Palacio Valdés asistió a una fiesta íntima en casa de su amigo don José Vázquez Delgado.

Hay ha hecho varias visitas de despedida, marchando en el expreso para Sevilla, donde se reunirá con Franco Rodríguez y los periodistas madrileños.

Los periodistas de San Fernando obsequiaron con un banquete antes de su marcha a Franco Rodríguez.

De Córdoba

Córdoba.—Ayer noche, sus amigos obsequiaron con una comida al diestro Serrano.

Este marchará a Cádiz, donde embarcará con destino a Guatemala, en cuyo república tiene ventajosos contratos.

De los sucesos de Vera

Madrid.—El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha suspendido la vista de dos causas por esta que tenía señaladas para hoy contra dos soldados.

En su lugar reunióse el Pleno, para tratar del sumario por los sucesos de Vera.

Durante un partido de campeonato resulta gravemente lesionado Paulino Alcántara.

Barcelona.—Con enorme expectación jugóse el partido de campeonato entre los equipos del Barcelona F. C. y el Deportivo.

El público era un gentío imponente. Durante el primer tiempo, que iban empatados ambos clubs, el jugador Paulino Alcántara, resultó gravemente lesionado con la fractura del maxilar inferior.

El árbitro consideró prudente suspender el partido que se celebrará el próximo domingo.

Del Consejo Supremo

Madrid.—Con motivo del pase a la reserva del consejero Daroca, ocupará el puesto de este fiscal don Carlos Blanco, a fiscal pasará el auditor general don Onofre Sastra, que prestaba sus servicios en la cuarta región.

Cruces de Beneficencia

Madrid.—En breve el Monarca firmará un decreto concediendo varias grandes cruces de Beneficencia.

La exposición de las obras de Inurria.

Madrid.—El día 30 del actual se celebrará la clausura de la Exposición de las Obras de Mateo Inurria. Asistirá al acto una comisión de Córdoba, patria china del malogrado artista y se revestirá la clausura de gran solemnidad.

Reunión del Directorio

Madrid.—Ayer tarde reunióronse los generales del Directorio, sin carácter de Consejo, sino solamente, como acostumbraban, los domingos, para tratar de los asuntos de Africa.

Reunión de Prelados

Madrid.—Ha llegado el Arzobispo de Tarragona que viene para asistir a una reunión de Prelados españoles, que ha sido convocada por el Cardenal Primado.

El general Hermosa no pudo llegar a Cádiz

Madrid.—El general Hermosa que pensaba haber ido ayer a Cádiz para asistir al acto que celebró la Unión Patriótica Gaditana, no pudo verificarlo, por motivos de ocupaciones particulares.

Llegan a Algeciras los restos del general Serrano.—El traslado del cadáver.—En el expreso sale para Madrid.

Algeciras.—Ha llegado el vapor «Hesperides» procedente de Ceuta, conduciendo el cadáver del general Serrano Orive.

En el muelle era esperado por el Gobernador militar, dos compañías de Extremadura con bandera y música, comisarios militares y gran cantidad de público.

El féretro fué conducido a hombros por varios soldados, rindiéndole honores las fuerzas de Extremadura.

Advertisement for 'ECONOMATO GADES TOPETE, 2'.

El establecimiento de comestibles y Ultramarinos finos, a donde el público encontrará clases selectas, pesos exactos y precios sin competencia.

El cortejo dirigióse a la estación del ferrocarril siendo presidido por el general Lossada, un hijo político del finado y su ayudante.

Presenció el paso del cadáver un gentío inmenso constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo. Todos los soldados de esta brigada figuraban en el acompañamiento siendo dos de ellos portadores de magníficas coronas, en número de doce de los militares de Ceuta y Tetuán.

En el expreso salieron los restos para Madrid.

La llegada de los restos del teniente coronel Temprano.—Llegada de Millán Astray.—Otras noticias.

Algeciras.—Mañana llegarán procedente de Ceuta los restos del teniente coronel Temprano.

Hoy ha marchado a Ceuta un hermano del finado para recogerlos y traerlos a España.

—Hoy en el expreso marchó a Madrid el coronel señor Millán Astray, acompañado de su esposa.

A su llegada fué saludado por numerosos jefes y oficiales y por el doctor Robles, que saludó en términos muy patrióticos.

—A Ceuta ha marchado la familia del general barón de Casa Davallios.

—Ha regresado de Marruecos, el Marqués de Hoyos, que ha estado visitando la Cruz Roja de Ceuta.

—Ha sido nombrado delegado ceserojero de las Obras del Puerto de Ceuta, don José Arango.

—Para recoger el cadáver del capitán de regulares don Pablo Arredondo, ha marchado su hermano don Luis.

Un niño ahogado

Madrid.—En Medina Sidonia, un niño de doce años llamado José Garrido, cayó en una de las charcas de la ribera, ahogándose.

De interés

Habiendo llegado a mi conocimiento que unos Agentes de Seguros que a su vez dicen dedicarse a la defensa de asegurados, han tomado el nombre de la Sociedad Anónima «La Ibérica» fundada en 1886, legalmente constituida e inscrita en el Registro Mercantil y que represento en esta Provincia desde hace muchos años, como que también cobran por anticipado el 50 por 100 de la cuota que fijan, he de advertir a todos los asegurados en general que esta Delegación no tiene Agentes Productores autorizados para cobrar ni formalizaciones de contratos sin mi previa intervención.

GERMAN GARCÉS Delegado Provincial de «La Ibérica» Defensa y Garantía de Asegurados Oficinas: Sacramento 3.—Cádiz, Teléfono 388

Advertisement for 'Academia preparatoria' for 'PARA MAQUINISTAS DE LA ARMADA, TORPEDISTAS Y CONDESTABLES'.

Advertisement for 'MILO'.

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales Farmacia y Droguerías. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A. Gran Vía Layetana 41 Barcelona.

Advertisement for 'Marques y Vera ARGANTONIO, 10'.

Informaciones y asuntos del Municipio

Los amigos de Puerta de Tierra y el Fomento y Cultura de San Severiano, piden al alcalde mejoras en la pavimentación

Señor alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad: Los que firman la presente instancia presidentes de las Asociaciones «Centro de Amigos de Puerta Tierra» y «Fomento y Cultura» de San Severiano, constituidas principalmente ambas colectividades por los vecinos de San José, Puntales y San Severiano, en nombre y representación de dichas entidades a V. E. respetuosamente exponen:

Que teniendo el Excmo. Ayuntamiento de su digna presidencia el propósito de mejorar la pavimentación de las más importantes vías arriadas de nuestra ciudad, ruegan que se tengan en cuenta por esa Ilustre Corporación, para las citadas beneficiosas referencias, se incluyan en el plan general de estas obras, el trozo comprendido entre el Transvaal y el final de la calle Enrique Calbo, correspondiente al barrio de San Severiano; la calle Adriano, perteneciente al barrio de San José y la Avenida Marconi, que conduce al barrio de Puntales; dando a cada una de las principales vías de los citados barrios, el pavimento que esté en relación con sus movimientos industrial y comercial y con su tráfico rodado.

Es una necesidad pública, cuya satisfacción suplicamos a V. E. con el mayor encarecimiento.

Cádiz 22 de Noviembre de 1924.— Por el «Centro Amigos de Puerta de Tierra», Federico F. Ballesteros.— Por «Fomento y Cultura», José López Navas.

Notas del registro

La Administración de Rentas Públicas, pregunta si se han otorgado a Pedro Gómez, por el Ayuntamiento, unos terrenos en Extramuros.

— El alcalde de Algeciras, remite cédulas para don Manuel Verdura García.

— El Arriendo de Contribuciones, remite edicto de anuncio de subasta de un caballo.

— La Jefatura de la Sección de Estadística del Ministerio del Trabajo, pide relación de fábricas, prensas y molinos de aceite de este término municipal y que se remitan declaraciones del aceite obtenido.

— El jefe del Regimiento de Isabel la Católica, pregunta si residen en Cádiz, Adolfo Portigo Dutil y Antonio Fernández Baeza.

— El señor delegado del Trabajo en Sevilla, interesa datos para poder cumplir las normas y mensualmente, acuerdo adoptado en la Conferencia Internacional del Trabajo, en Ginebra en 2 de Noviembre pasado, en cuanto a tipos de salario y artículos alimenticios de la clase obrera.

— El Orfeón Gaditano, imita a la Alcaldía, a la función de Santa Cecilia.

El aguinaldo del soldado

Mitigar el dolor ageno, endulzar amarguras del alma, premiar la virtud y honrar al patriotismo es obligación sagrada que nadie debe descuidar y todos debemos practicar.

Y hoy ninguno merece nuestra atención, nuestros consuelos, nuestros auxilios y nuestra admiración que los bravos soldados de España que en África sufren y mueren por el honor nacional.

En esta numerosa legión de mozos esforzados, muchos recibirán frecuentemente amorosos obsequios de los suyos y en los muy próximos días de Pascuas tales recuerdos envueltos en cariñosas maternales o en devotas promesas, de amantes, serán dulces recuerdos que suavicen las penas la ausencia.

Pero no fallarán muchachos simpáticos y buenos, menos afortunados que los otros, huérfanos de afectos de recuerdos cariñosos y de esas dadas que tanto halagan, devorando tristezas y llorando olvidos más horribles y desesperantes en Pascuas de Navidad cuando altos y bajos, niños y viejos celebran con regocijo las fiestas de más alto grado popular.

Para todos los admirables luchadores, un saludo fervoroso, y para los últimos, para los que padecen en silencio la carencia de amores y ternuras, un recuerdo material que no les haga mirar con envidia la buena suerte de sus camaradas.

La «Sociedad Artística Gaditana» agrupación fecunda que progresa denodadamente nobles enseñanzas, pensó que nada más honroso para este Centro de cultura que coronar su labor con un acto de piedad.

Y como la actividad es la más alta cualidad de su directiva, se acordó organizar para muy pronto una lucida representación escénica en alguno de los teatros de la localidad.

A tal objeto una comisión de la Junta referida visitará a las autoridades, y al hacerles tan generosa oferta solicitarán su apoyo.

El Quevedo de Oro

JOYERIA PRIM, 4

Alhajas con brillantes, diamantes y perlas en platino y oro 18 kilates.

Artículos de plata propios para regalos.

Talleres para construir y reformar alhajas.

Prontitud y economía.

Se compra oro, plata, platino, alhajas y papeletas del Monte de Piedad.

Pagamos más que nadie

Sastrería Madrileña
DE
EDUARDO SANTOS
José del Toro núm 11—Cádiz

Se confeccionan toda clase de prendas.—Especialidad en uniformes militares.
Corte elegante.—Confección esmerada.

Precios económicos

Carbon vegetal al por mayor

Se sirve a domicilio desde una arroba en adelante.

Ocho kilos y medio, peso neto, de superior calidad, por 3'25 pesetas.

Plaza Alfonso XII, 2, esquina a Virgilio.

PEDID ANIS OLMO 22
[CONSTATINA]

Efectos para la pesca
DE
Telmo Pérez Fernández
CASA ESPECIALIZADA EN CABLES DE ACERO INGLESES Y TODA CLASE DE APAREJOS DE PESCA

Venta de hilos, redes, aparejos armados y en paños de la fábrica más acreditada de Villajoyosa.—Malletas de abacá de las mejores marcas nacionales.—Venta de las renombradas malletas francesas **SEGURITAS**.

Casa Central: VIGO BOUZAS
Sucursal en Cádiz: DUQUE DE CIUDAD RODRIGO 7

A fin de fomentar la afición a la **RADIOTELEFONIA**, desde esta fecha reduciremos los precios de los aparatos de Galena completos.

A PESETAS 15,00

- Aparatos de una Lámpara Comprendido una lámpara-Micrometal: Pesetas 170,00
- Aparatos de una Lámpara completo con baterías de alta y baja, teléfono, etc., Pesetas 245,00
- Aparatos de cuatro Lámparas a resonancia Pesetas 350,00
- Con los aparatos de una Lámpara se pueden oír las estaciones inglesas

F. de la Viesca) = (CADIZ

Expedición de Larache

Según estaba anunciado, el vapor «Isla de Menorca», arribó a nuestro puerto conduciendo la expedición de heridos que dimos a conocer en la edición del sábado a los lectores, atracando al muelle a las tres de la madrugada del domingo y verificándose las primeras operaciones de desembarco a las cinco y media, hora en que fueron marchando a la estación del ferrocarril los soldados que en distintas situaciones, pasan con licencia a los puntos de su vecindad, o residencia de los Cuerpos a que pertenecen.

A las siete y media, principió el transporte de los heridos, que afortunadamente eran sesenta.

En primer término desembarcaron don Alfonso Sotelo Llorante, capitán del batallón expedicionario de América, herido de arma de fuego en el antebrazo y mano derecha y don Antonio Macías de la Fuente, teniente del grupo de Regulares de Larache, herido en la región occipital.

Ambos marcharon ayer tarde en el tren expreso.

De los veinte soldados hay tres con fractura de huesos. Todos ellos quedaron hospitalizados en el Militar.

Al muelle acudieron los oficiales de transeúntes, los jefes de Sanidad y representación de las autoridades militares, haciéndose la conducción de enfermos en los carruajes, que concurren a este servicio, haciéndose el transporte con toda diligencia.

Mañana saldrá el «Isla de Menorca» para Larache en viaje ordinario, saliendo en las primeras horas de la noche y regresando después de hacer la escala en Arcila, que se ha declarado recientemente, obligada en esta línea oficial.

Hayes Z.—Yrasmín a las damas de las enfermas, Carreritas de alta tecnología. Dr. José J. de la Cruz.—J. R. de Santa Cruz (Veader 12).—Cenicientas 4 a 6.

M. QUIRELL
Pianos, Armoniums, Pianos Automáticos, Rollos, Obras musicales.
ROSARIO 17.—TELEFONO 816

Reservado a la casa
Sánchez Cosío

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES
«Mercedes», «Puerto de Santa María», «Cádiz», «Antonia», «Ortiz», «Antonia», «Emilia», «Violeta»
Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva
Servicio especial entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Mayorga, y Larache
Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar
Escritorio: SANTO CRISTO núm. 2.—CADIZ

Aurelio Alcón y Comp.

CADIZ
Consignatarios de buques.—Agentes de Aduana.—Representantes de las empresas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvanos, remolques, etc.
Comisiones, consignaciones, trámites fletamentos.
Agentes de ITALIA—AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA PATRIA HISPANA, S. A. de Seguros.
Dirección telegráfica y telefónica: ALCON
Teléfono interurbano, 24.—Oficina: ISAAC PERAL, 9

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
Huelva, Vigo, Villagarcía, Orense, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona
INFORMAR SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA
BEATO DIEGO DE CADIZ 12.—CADIZ

Línea de Vapores

Manuel Fernández Pnjol—Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta Melilla.—Admite carga.
Informar al armador, Duque de la Victoria 2, dup. 1ª Tel. 685.

MOYANO
Chocolate de confianza

No queremos ofrecer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúa nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,80
y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de pesetas 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 15 pastillas.
Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de «Cuentos Andaluces».
Venta exclusiva: MOYANO, CONTRERAS y CAMPOS (S. en C.)
Cánovas del Castillo 41.—CADIZ

LA MEJOR MARCA
DE MAQUINAS DE ESCRIBIR ES LA
REMINGTON
DUQUE DE TETUAN 32.—CADIZ

RADIOTELEFONIA

Receptoras «Marconiphone» Completos 15'75 ptas.
SOLO POR DIEZ DIAS

Id. «TELEFUNKEN» (La mejor marca alemana)

EXTENSO SURTIDO DE ACCESORIOS Y APARATOS

LA REALIZACION

Hijo de Joaquín M. Lahera D. de la Victoria 3 y 5.

“EL TRIUNFO”

Café sin rival no lo hay igual.—Aperitivos, fiambres y embutidos.
Desayunos completos de Café, Cacao o Chocolate con ricos pasteles.
SE SIRVEN LUNCHS
TELEFONO 6413